

## Pester program centra za mladinsko prostovoljno delo

Ob dnevu brigadirjev smo povabili na razgovor Draga KOSIČA, vodjo Centra za mladinsko prostovoljno delo pri Občinski konferenci ZSMS Ljubljana-Šiška.

V letošnjem letu pripravljamo center pester program dela z delovnimi akcijami in tabori. Tako bodo v mesecu aprilu učenci srednješolskega centra RSNZ - Tacen izvedli delovno akcijo v živalskem vrtu, učenci sedmih in osmih razredov osnovne šole Alojza Kebeta, pa raziskovalni tabor na katerem bodo etnološko raziskali Osolnik. Predvidoma v mesecu juniju bo izveden ekološki tabor na Zbiljah, skupaj s centrom za mladinsko prostovoljno delo pri OK ZSMS Lj. Bežigrad pa bo ustanovljena mladinska delovna brigada, ki se bo udeležila zvezne mladinske

akcije UMAG 88, v Litostroju pa potekajo še zadnji razgovori za izvedbo male hidroelektrarne Bača.

Kljub težavam, ki spremljajo tovrstne akcije, center dobro deluje, kajti pri delu išče nove oblike organiziranja in izvajanja. Za raziskovalne taborje je pri mladih večji interes, kajti tabori so časovno krajši, vsebinsko pestrejši in zanimivejši od delovnih akcij v klasičnem pomenu besede. Za taborje se zanimajo predvsem srednješolci, ki se v prostem času lažje udeležujejo, kot pa mladi, ki so zaposleni v združenem delu.

Za prihodnost mladinskega prostovoljnega dela se torej ni treba bati mladini je le potrebno nuditi takšne oblike dela v katerih bodo zadovoljili svoj interes.

Franc KUMER



Kurirkovo pošto so pionirji iz vseh petih ljubljanskih občin pospremili veselo in razigrano ob prijetnih zvokih ansambla 12. nasprotje. Ob tej priložnosti jim je društvo prijateljev mladine občine Lj. Šiška pripravilo bogat in pester kulturni program. Nastopili so člani gledališke in pesne skupine Svoboda iz Medvod, Lovski pevski zbor iz Medvod, mladinski pevski zbor iz OŠ Leopold Maček, folkorna skupina iz OŠ z Dobrove pri Ljubljani, godba milice, pesna skupina Gu-gu in še kdo. Da bi se jim ta dogodek čim bolj vtisnil v spomin, so se prvi kurirji vkrcali v helikopter. Na veselje mnogih ljubljanskih pionirjev je ta pristal sredi Ljubljane, v Tivoliju.

## LETOŠNJA KURIRČKOVA TORBICA

### Raziskovanje, srečanja, akcije...

Da je letošnja Kurirkova pošta krenila tokrat že šestindvajsetič, prav iz naše občine, točneje iz Toškega čela nad Podutikom, ni naključje. Namreč na tem mestu je 28. septembra leta 1942 padel pionir-partizanski kurir Milan MRAVLJE.

»Krasile so ga mnoge odlike; s svojim vedno vedrim razpoloženjem, tovariškim odnosom do soborcev in sovaščani, marljivostjo, zlasti pa izrednim pogumom je bil deležen izrednega zaupanja, spoštovanja in priljubljenosti pri ljudeh. Zato so mu bile tudi zaupane najtežje naloge - prenos pošte med Dolomitskim odredom in vodstvi OF v okupirani Ljubljani. Toda pri izvrševanju teh nalog je padel. Postal je simbol slovenskih pionirjev-kurirjev NOB«, je med drugim v svojem nagovoru na slovesnosti ob pričetku poti kurirkove torbice 21. marca, dejal takratni predsednik OO ZZB NOV občine Lj. Šiška, tov. Franc DOLENC. Pionirski odredi so ob sprejemanju kurirkove torbice dobili tudi konkret-

ne naloge od svojih tovarišev, ki jim bodo torbice izročali. Seveda bo uredničevanje teh nalog s področja tradicij NOB, vseljudske obrambe, delovanja pionirskih odredov, potrebno precej znanja in spretnosti. Sicer bo to pravi preizkus, kako so pionirji dojeli svojo vlogo v družbenih aktivnostih in zlasti v zasnovi vseljudske obrambe, skratka novost letošnje kurirkove torbice, katere cilj je raziskovanje, sporočanje, razne akcije, srečanja in razna tekmovanja in kdo ve, kaj vse se bo še porajalo v pionirskih glavah. Vse naj bo igrovo in obenem ustvarjalno.

Po dveh mesecih dolge poti se bodo poti kurirkovih torbic letos končale v Novi Gorici, Piranu, Brežicah, na Ravnah, na Koroškem in Lendavi. Iz vseh petih krajev pa jih bodo pionirji prinesli v Žalec, in to dan pred zborom pionirjev Jugoslavije, 20. in 21. maja. Do takrat pa kurirji srečno!

J. Č.

## 10. zlet slovenskih tabornikov v Šiški

Skupščina Zveze tabornikov Sloveniji je sprejela predlog šišenskih tabornikov za organizacijo jubilejnega zborna slovenskih tabornikov v naši občini. Občinska taborniška zveza je za republiško konferenco pripravila informativni bilten in ga razdelila delegatom. Z biltenom so posredovali prve informacije kot predlog za 10. zlet ZTS. Zlet Tabornikov naj bi trajal prvih deset julijskih dni leta 1989 na kopalnišču v Medvodah, kjer je že doslej bilo več večjih prireditvev.

Šišenski taborniki načrtujejo izvirne prireditve na tej manifestaciji mladih iz vseh krajev Slovenije. Zastavili so si tudi ambiciozen načrt: zleta naj bi se udeležili predstavniki iz vseh odredov v Sloveniji, kar se doslej še ni zgodilo. Tudi več kot 1300 tabornikov se še ni zbralo; Šiškarji jih želijo privabiti v Medvode 2.000...

Zanimivo je tudi to, da so si naši taborniki zagotovili že sodelovanje delegatskih odredov iz vseh republik in pokrajin, in sicer gre v tem primeru za Bratski odred tabornikov JU-

GOSLAVIJA, v katerem so včlanjeni kot predstavniki slovenske taborniške zveze tudi šišenski taborniki. Prav tako so obljubili udeležbo skavti iz Nemčije, Anglije, Italije in poljski harcerji. Če bo šlo vse po sreči bo imel ta zlet večje razsežnosti kar zadeva udeležbo gostov kot lanski jugoslovanski.

Na marčevski seji izvršnega odbora Zveze tabornikov občine Ljubljana-Šiška so tudi ugotovili, da imajo toliko kadrov, da so v stanju kvalitetno izpeljati vse naloge od tehničnih do programskih. Določili so že pripravljalni odbor, ki mora do julija letos urediti vse formalnosti, utrditi program na zletu in izdati drugo številko zletnega biltena kot naslednjo informacijo o pripravah za zlet.

Organizacija zleta v naši občini naj bi sodelovala še s številnimi vzporednimi akcijami v občini, o čemer pa bomo še poročali, saj želijo taborniki vključiti še kulturna, tehnična, športna in druga društva v to prireditev. ST

## ZMAGA GLOGOVAC MED OTROKI

### Čakanje se je vendarle splečalo

Otroci in tovarišice vzgojno-varstvene organizacije Koseze in njenih enot v krajevni skupnosti Dravljice in Bratov Babnik skozi vse leto prirejajo številne zanimive akcije, ki sodijo v okvir vzgoje in izobraževanja mladih. Naravnane so tako, da skozi igro in domišljijo spodbujajo najmlajše k raziskovanju, veliko pomoč pri tem pa so jim dobrodošli obiski tako lutkarjev, pisateljev, kot mnogih drugih.

Pogoj za uspeh pri izobraževanju otroka je vsekakor pomembno sodelovanje s starši in pedagoškimi delavci podobnih vzgojno-izobraževalnih ustanov. Tega sistema so v VVZ Koseze že vajeni in temu primerni so tudi uspehi. Kot primer navajamo sodelovanje vzgojno-varstvenih enot

Strašo PINĐUR z Marijo ŠTIRN-MUCO. Slednje je pred kratkim obiskala otroška in mladinska pisateljica Zmaga GLOGOVAC, ki je najmlajšim radovednežem povedala, kako nastane knjiga, slikanica in pa seveda dobra, predvsem zanimiva povest. Potem, ko so družno oblikovali, zanimivo zgodbo, so jo mladi varovanci še primerno ilustrirali.

Toda Zmaga Glogovac dolgo ni bilo od nikoder. Med potjo se ji je pokraval avto in težave so bile tu. Da čakanje ne bi bilo pretežko so brž na pomoč priskočile vzgojiteljice iz VVO Strašo Pinđur in malčke kratkočasile z igrico. Medtem je prišla tudi pisateljica, pozdravila svoje prijatelje, ki so radovedno prislunili prikupnim zgodbicam.

## ZDRAVSTVENI KOTIČEK

### Prilagoditvene težave ob vstopu otroka v vrtec

V prejšnji številki Tribune smo obljubili, da bomo tokrat napisali nekaj o prilagoditvenih težavah ob vstopu otroka v vrtec, za kaj nas je vzpodbudila bralka Jasna.

Težko govorimo o idealni starosti za vstop v vrtec. Prvič, ker je to precej individualno in drugič, ker gredo v naših razmerah običajno otroci v vrtec po končanem porodniškem dopustu matere. Seveda pa moramo pri tem upoštevati določene zakonitosti, predvsem na zakonitosti v otrokovem razvoju. Tu mislimo na obdobje, ko se je otrok pripravljen oz., ko se zmore ločiti od svojega doma. Znano je, da otroci mlajši od dveh ali treh let zelo težko prenašajo ločitev od staršev in od doma. Njihov miselni svet je vezan na tisto, kar vidijo in čutijo. Kakor hitro nekaj izgine iz njihovega vidnega polja, je to skoraj takoj, kot da tega ni več. Če jih zapustijo starši, ki jim seveda veliko pomenijo, je jasno, da bo to izzvalo strah, saj si ne zmorejo predstavljati, da bodo starši spet prišli nazaj. Običajno na tem področju nimajo izkušenj, če pa že so, so večkrat negativne. To so običajno situacije, ko je bil otrok v bolnici. Z razvojem in izkušnjami otrok dojame, da ločitev ni trajna in takšne situacije lažje prenaša, ker si zna predstavljati, da se bodo starši vrnili.

Na splošno torej velja, da naj bi otrok po tretjem letu že zmožil krajše ločitve od doma, kar lahko starši z opazovanjem tudi sami spoznajo.

Drugo znamenje, da je otrok pripravljen za vstop v vrtec je, če kaže zanimanje za otroke in druge ljudi. Tudi ta želja po igri s sovrstniki se pojavi običajno v tretjem letu.

Velja pa, da je vstop v vrtec za otroka v vsakem starostnem obdobju velika sprememba. Kako se bo otrok prilagodil na to spremembo pa je odvisno, poleg tega, kar smo omenili, tudi od otrokove temperamentne odzivnosti, ki pa je prirojena. To pomeni, da se bo vsak otrok odzival na svoj način.

Na kaj se bo otrok prilagajal? Naj omenimo nekaj najpomembnejših stvari. Ena od večjih sprememb je režim, ki velja v vrtcu. S tem mislimo na življenjski ritem otroka (spanje, hranjenje, igra), ki poteka v vrtcu nekoliko drugače kot doma. Otroku mora običajno vsati veliko bolj zgodaj in marsikateri otrok zaradi tega ostane dalj časa nerazpoložen.

Nadalje pravimo, da je v vrtcu čas strukturiran, to pomeni, da potekajo aktivnosti v vedno enakem zaporedju. Privajanje temu zaporedju običajno ne povzroča težav, saj otrok potrebuje takšen red pri vsakodnevnih aktivnostih, počuti se varnega in se lažje prepušča svoji domišljiji v igri.

Prihod v večji kolektiv prinaša dobre in slabe lastnosti. Otroku spoznava številne nove odnose, nove situacije, uči se s posnemanjem drugih otrok in marsikateri otrok tako številne nove odnose in situacije le s težavo obvladuje. Le redko najde trenutek, da je sam. Morda je pomembno tudi to, da se v vrtcu zelo zmanjša število stvari, ki jih otrok lahko pojmuje kot osebno lastnino. Gre za igrače.

Z naslednjo večjo spremembo se sreča otrok na področju čustvenega življenja. Otroku v vrtcu ne more biti deležen tolikšne pozornosti in ljubeče nege kot doma, pravimo, da pride do čustvene deprivacije.

Nikakor pa ne smemo pozabiti tudi na spremembo, ki marsikateremu otroku prepreči, da bi se uspešno vključeval v vrtec. Gre za pogosto bolehaljenje otrok ob vstopu v vrtec. O tem bo morda kdaj prihodnje pisal pediater.

Glede na vse naštetost se torej vsak otrok odziva na vstop v vrtec individualno: nekateri neotolažljivo jokajo, se oklepajo staršev, odklanjajo hrano. Na ta način otroci aktivno premagujejo svoj strah, so pa tudi otroci, ki tako dramatično reagirajo preprosto zato, ker jim situacija v vrtcu nudi manj ugodja kot doma. Druga manjša skupina otrok v jutranjih urah ne povzroča posebnih težav in tudi v vrtcu ne opažajo kakšnih posebnosti. Ti otroci doma razvijajo simptome: postanejo neješčni, bruhaajo, potrti so, veliko spijo ali se nenehno zbujajo, lahko celo zbolijo. Na srečo je teh otrok veliko manj. Velika večina otrok najhujšo krizo brez posledic preboli v 14 dneh. Če pa trajajo večje težave mesec ali dva, se je potrebno posvetovati pri ustreznih strokovnih službah. Kako pa pomagati otroku?

Ponovno je to zelo odvisno od starosti oz. zrelosti otroka. Večjega otroka lahko s pogovorom, z igro v bližini vrta ali na vrtečevskem igrišču nekoliko pripravimo za vstop v vrtec. Mlajši otrok bo imel večje težave z ločitvijo od staršev. Počasi ga doma poskušajmo pripraviti na to. Za minuto ali dve ga pustimo samega igrati se, za krajši čas ga pustimo pri babici ali osebni, na katero je čustveno navezan. Včasih pomaga postopno vključevanje v vrtec, vsak dan nekoliko dlje časa. Morda bo otroku v veliko uтех, če bo imel s seboj kakšno priljubljeno igračo.

Zelo dobro je, če se starši lahko pogovorijo z vzgojiteljico vsak dan sproti, vsaj tiste prve dni.

Čisto na koncu naj omenimo, da imajo tudi starši, zlasti matere, nemalokrat težave z ločitvijo od svojih otrok. Morda so celo razočarane, če se otrok brezbrizno poslovil od njih. Zato velja premisliti tudi o svojih občutkih, ki jih doživljamo ob odhodu otroka v vrtec. Otroški dispanzer

Tanja Plankar Grgurevič  
Mentalni higieniški oddelek  
klim. psih. specialist



## OPOZORILO!

Vse ljubitelje narave in čistega okolja v teh spomladanskih dneh opozarjamo na povečano nevarnost požarov. Zavedati se namreč moramo, da nam zlasti gozdni požari vsako leto povzročajo velikansko škodo.

Posebno priporočilo pa velja uporabnikom dvigal. Iz poročila operativne PGB Ljubljana, smo v letu 1987 v mestu Ljubljana reševali 43 oseb iz dvigal in to predvsem otrok. Pri teh nesrečah je bilo tudi veliko težkih poškodb. Zato opozarjamo vse starše, otroke in upravjalce dvigal, da se ravnajo po navodilih, ki so v dvigalih in da se otroci ne igrajo v dvigalih z žogami in drugimi igrali.

OGZ Lj. Šiška  
OŠ CZ Lj. Šiška

RDEČI KRIŽ SLOVENIJE  
MESTNA ORGANIZACIJA LJUBLJANA  
Kardeljeva 4/I.

## RAZPISUJE

javni nagradni natečaj za spise oziroma pesmi na temo KRVODAJALSTVA ob 35-letnici prostovoljnega krvodajalstva v SR Sloveniji, namenjen srednješolski mladini in študentom v Ljubljani.

Prispevke pošljite na Mestno organizacijo RKS Ljubljana, Kardeljeva 4/I. na polah A-4 formata, s polnim imenom, naslovom in nazivom izobraževalne organizacije pod šifro »35 let prostovoljnega krvodajalstva«.

Prispevke pošljite najkasneje do 30. 4. 1988.

5 najboljših prispevkov bo nagradjenih s 40.000 din.

Izd natečaja bo objavljen v tedniku Mladina, ljubljanskem Dnevniku in Radiu glas Ljubljana, predvidoma 4. 6. 1988 ob dnevu krvodajalcev.

PRESEDSTVO  
MO RKS LJUBLJANA

Predsedstvo OK ZSMS Ljubljana-Šiška je na svoji 17. redni seji, dne 24. 2. 1988, na osnovi 17. člena Pravil o organiziranju in delovanju OK ZSMS Ljubljana Šiška in njenih organov sprejelo

## ROKOVNIK

za izvedbo kadrovskega postopka v sklopu priprav na volilno-programsko konferenco OK ZSMS Ljubljana Šiška

1. Predsedstvo OK ZSMS Ljubljana Šiška z dnem 24. 2. 1988 odpira kadrovske postopke evidentiranja kandidatov za organe OK ZSMS v mandatnem obdobju 1988-1990.

Rok evidentiranja možnih kandidatov je 11. 6. 1988. Nosilci evidentiranja so: osnovne organizacije ZSMS, družbene organizacije in društva, ostale oblike dela in skupine v ZSMS, organi občinske konference in Predsedstvo Občinske konference ZSMS.

2. Kandidacijski postopki se pričnejo 22. junija 1988 in potekajo do 5. septembra 1988. Kadrovska komisija pripravi spisek evidentiranih kandidatov, ki ga posreduje v vse osnovne organizacije ZSMS v občini, hkrati pa opravi ostale kadrovske postopke.

3. Predsedstvo OK ZSMS Ljubljana Šiška bo med 5. in 9. septembrom zaključilo kandidacijske postopke in na predlog kadrovske komisije izoblikovalo osnutek kandidatne liste.

4. Med 9. in 22. septembrom bo potekala javna razprava o osnutku kandidatne liste v vseh osnovnih organizacijah. Kadrovska komisija bo nato zbrala vse pripombe in predloge na osnutek kandidatne liste in nato osnutek prekvaficirala v predlog kandidatne liste.

5. Predlog kandidatne liste bo predvidoma v obravnavi med 23. in 12. oktobrom v vseh osnovnih organizacijah ZSMS.

6. Volitve organov OK ZSMS Ljubljana Šiška za mandatno obdobje 1988-1990 bodo potekale na volilno-programski konferenci OK ZSMS Ljubljana Šiška, sklicani med 12. in 27. oktobrom.

OK ZSMS Lj. Šiška  
Predsedstvo

Predsedstvo OK ZSMS Ljubljana Šiška je na svoji 17. redni seji, dne 24. 2. 1988, na osnovi 16., 17. in 18. člena Pravil o organiziranju in delovanju OK ZSMS Ljubljana Šiška in njenih organov sprejelo

## SKLEP

o pričetku postopkov evidentiranja možnih kandidatov za člane organov OK ZSMS in nosilce individualnih funkcij OK ZSMS Ljubljana Šiška.

- S tem sklepom OK ZSMS odpira kadrovske postopke, kateri tečejo po rokovniku (priloga)

- V postopku evidentiranja možnih kandidatov sodelujejo vse osnovne organizacije ZSMS v občini Ljubljana Šiška, družbene organizacije in konferenca ZSMS in Predsedstvo Občinske konference ZSMS.

Postopki evidentiranja so javni: Predsedstvo OK ZSMS Ljubljana Šiška bo seznam evidentiranih možnih kandidatov objavljala v občinskem glasilu »Javna tribuna«.

- Evidentirani možni kandidati morajo izpolnjevati naslednje kriterije: - splošno dogovorjene kriterije o kadrovski politiki v SRS in SFRJ - dogovorjene kriterije o kadrovski politiki v ZSMS - poznati morajo problematiko delovanja ZSMS - Na evidenčni list je potrebno napisati naslednje podatke evidentiranega možnega kandidata:

- ime in priimek  
- rojstni podatki  
- izobrazba, poklic  
- naslov bivanja in kraj zaposlitve  
- dosedanje zadolžitve v ZSMS in ostalih DPO-jih  
- obrazložitev evidentiranja  
- Predsedstvo Ok ZSMS Ljubljana Šiška s tem sklepom odpira kadrovske postopke evidentiranja možnih kandidatov za naslednje dolžnosti v OK ZSMS Ljubljana Šiška:

1. PREDSEDNIK OK ZSMS  
2. SEKRETAR OK ZSMS

Za obe funkciji traja mandat dve leti in se opravlja profesionalno

3. PODPREDSEDNIK OK ZSMS - neprofesionalno

4. 12 ČLANOV PREDSEDSTVA

5. 3 ČLANE NADZORNEGA ODBORA - voli se predsednik in dva člana

6. 3 ČLANE STATUTARNE KOMISIJE - voli se predsednik in dva člana

Evidenčne liste pošljite na naslov: OK ZSMS Ljubljana Šiška, Trg prekomorskih brigad 1, za kadrovske komisije.